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Niederschrift 
 

über die 6. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wittbek am  
11. September 2014 in Wittbeker Krog in Wittbek. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.15 Uhr 
Anwesend: 

1. Bürgermeister Johannes Heinrich Jürgensen 
2. Gemeindevertreter Jens Adolf Clausen 
3. Gemeindevertreterin Anja Clausen 
4. Gemeindevertreterin Barbara Thomsen 
5. Gemeindevertreter Carsten Thomsen 
6. Gemeindevertreter Olaf Thomsen 
7. Gemeindevertreterin Manuela Hinrichsen 
8. Gemeindevertreter Hans-Jürgen Hansen 
9. Gemeindevertreterin Anke Seier 
10. Gemeindevertreter Erich Walter 
 
Entschuldigt fehlt: 
Gemeindevertreter Olaf Jensen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Schriftführer Uwe Kürten 
sowie 6 Zuhörer 
 
Tagesordnung 

1. Feststellung der Niederschrift über die 5. Sitzung am 27.5.2014 
2. Bericht des Bürgermeisters 
3. Bericht der Ausschüsse 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
6. Wirtschaftswegeunterhaltung - Anschluss eines neuen Vertrages mit dem Kreis 
7. Festlegung des Abwassersystems 
8. Jahresrechnung 2013 

a. Genehmigung von über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung 

 
Nicht öffentlich 

9. Grundstücksangelegenheiten 
 
Bürgermeister Jürgensen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Witt-
bek. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ord-
nungs- und fristgemäße Ladung fest. Der Gemeindevertretung Wittbek ist beschlussfähig. 
 
 
1. Feststellung der Niederschrift über die 5. Sitzung am 27.5.2014       
 
Die Niederschrift wird mit 9 Stimmen bei 1 Enthaltung festgestellt 
 
 
2. Bericht des Bürgermeisters       

 
Bürgermeister Jürgensen berichtet über folgende Angelegenheiten: 

 04.06.2014 Haupt- und Finanzausschuss Amt 
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 05.06.2014 Treffen im Amt wegen Daseinsvorsorge 

 03.07.2014 Abnahme Abwasserleitung Dorfstraße 

 03.07.2014 Abschlussfeier in der Schule Oster-Ohrstedt 

 26.08.2014 Bauausschusssitzung 

 02.09.2014 Besichtigung des Vakuumsystems zur Abwasserbeseitigung auf Nordstrand 

 03.09.2014 Haupt- und Finanzausschuss Amt 

 10.09.2014 Treffen bei der Firma Todt und Bahnsen 

 Beim Ehrenmal wurde der Bodendecker entfernt und durch Gras ersetzt 

 An Bürgersteigen wurden u.a. verschiedene Absenkungen instandgesetzt 

 Die Baken an den Ortsausgängen wurden aufgestellt und weiß gestrichen 

 Verschiedene Straßeneinläufe wurden hochgezogen und instandgesetzt 
 
 
3. Bericht der Ausschüsse       

 
Erich Walter berichtet von einer Bauausschusssitzung am 26.8.2014. Themen waren u.a. 
das Kanalsystem für Wittbek mit der Empfehlung das Trennsystem zu nehmen, das geplante 
Baugebiet, Straßenschilder, Wegearbeiten und Einsatz des Gemeindearbeiters. 
 
 
4. Einwohnerfragestunde       

 

 Auf Anfrage teilt der Bürgermeister mit, dass die Erneuerung des Kanalsystems bei 
einer Einwohnerversammlung frühestens im November vorgestellt wird. 

 Beim Weg in Falkenboe müssen Gräben und Weg instandgesetzt werden. Der Bau- 

und Wegeausschuss soll sich mit der Angelegenheit befassen. 

 Die Dachrinnen beim Dörpshuus tropfen im Eingangsbereich. Der Bürgermeister 
hat den Gemeindearbeiter deshalb schon angehalten, die Dachrinne einmal im Monat 
zu reinigen. Es müssen aber auch die Fallrohre instandgesetzt werden. Die Angele-
genheit soll weiter beobachtet werden. 

 An den neuen Straßenlaternen sind keine roten Streifen als Warnung angebracht, 
dass die Laternen nicht die ganze Nacht eingeschaltet sind. Der Bürgermeister wird 
sich erkundigen, ob die roten Streifen noch erforderlich sind. 

 Herr Clausen hat mit Herrn Gemkow vom Kreis wegen verschiedener Verkehrs-
schilder gesprochen. Herr Clausen soll bei der nächsten Verkehrsschau mit anwe-
send sein. 

 
 
5. Anfragen aus der Gemeindevertretung       

 

 Auf Anfrage teilt der Bürgermeister mit, dass die Veranstaltung eines Flohmarktes 

beim Dörpshuus oder auf der Straße Privatangelegenheit ist. Die Gemeinde stellt aber 
gerne das Dörpshuus zur Verfügung. 

 Auf Anfrage teilt der Bürgermeister mit, dass die Stromersparnis mit der neuen Stra-

ßenbeleuchtung im letzten Jahr trotz Strompreiserhöhung auf ca. 1.200 € belaufen, ob-
wohl die Lampen noch kein volles Abrechnungsjahr aufgestellt waren. 

 Auf Anfrage wird festgelegt, dass sich der Bau- und Wegeausschuss mit dem Lichten 
oder Entfernen der Bäume an der Hauptstraße beschäftigen soll. 

 Die gelbleuchtenden Straßenlampen an den Einmündungen leuchten zum Teil zu 
schwach. Der Bürgermeister erläutert, dass das gelbe Licht dem Augenschein nach 
dunkler ist als die andere Straßenbeleuchtung, dieses aber nicht den Tatsachen ent-
sprecht. Er wird aber noch einmal die Lampen überprüfen. 
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6. Wirtschaftswegeunterhaltung - Anschluss eines neuen Vertrages mit dem Kreis       

 
Die Gemeindevertretung stimmt dem Vertrag einstimmig zu. Der Entwurf des Vertrages lag 
als Sitzungsvorlage vor. 
 
 
7. Festlegung des Abwassersystems       

 
Die Gemeindevertretung folgt dem Vorschlag des Bauausschusses und beschließt einstim-
mig ein Trennsystem zu nehmen. 
 
 
8. Jahresrechnung 2013 
a. Genehmigung von über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung       

 
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig den Jahresabschluss und den Jahresfehlbe-
trag in Höhe von 47.736,85 € umzubuchen und auf die Position vorgetragener Jahresfehlbe-
trag vorzutragen. 
 
 
Die Zuhörer verlassen für den nicht öffentlichen Teil den Sitzungsraum. 
 
 
Nicht öffentlich:….. 

 
 
Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her. Es ist kein Einwohner mehr anwesend. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich der Bürgermeister bei 
allen Anwesenden für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
Der Bürgermeister      


